

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Не для девочек? | Pas pour les filles?

Auteur: Лейла Бабаева, [Цюрих/Санкт-Галлен](#), 09.12.2014.



Кем стать? Парикмахером... (jactiv.ouest-france.fr)

Швейцарские девушки часто выбирают профессии, которые в свое время выбрали их мамы, отмечается в исследовании Высшей школы Восточной Швейцарии. Кроме того, в стране еще сильны стереотипы насчет «мужских» профессий, не подходящих женщинам.

|
Les jeunes Suisseuses choisissent souvent des professions de leur mères. En plus, des stéréotypes sont toujours forts quant aux activités purement «masculines». Pas pour les filles?

Некоторые политики и эксперты считают печальной тенденцией то, что подрастающие швейцарки часто мечтают о профессиях своих мам и даже бабушек.

Печальной потому, что уровень образования швейцарок постоянно улучшается, а должности, которые смело выбирали предыдущие поколения, сегодня кажутся слишком «простыми». По мнению экспертов, швейцарки не вполне раскрывают свой потенциал, принимая решение стать парикмахерами, продавщицами или работницами социальной сферы. Об этом идет речь в исследовании, которое совместно провели благотворительная организация Plan Suisse и Высшая школа Восточной Швейцарии (FHO). По словам руководителя проекта, преподавателя FHO Габриэлы Шмид, чем старше становятся гражданки, тем сильнее в них склонность вернуться «к истокам».

Исследовательница сожалеет, что в стране мало женщин-математиков или женщин-механиков: многие девушки делают более простой выбор под давлением консервативно настроенного окружения или из страха перед будущим. По мнению экспертов Plan Suisse, необходимо запустить информационную кампанию, которая будет поощрять швейцарок выбирать сложные и престижные профессии, а также принять федеральный закон против сексизма.

Такое мнение не вызывает единодушного отклика политиков. Депутат либерально-радикальной партии (PLR) Андреа Карони считает потенциальный закон неверным средством для исправления ситуации, но одобряет целенаправленную кампанию, которую лучше всего было бы проводить в школах, где учащиеся как раз стоят перед выбором карьерного пути.

Член социалистической партии Анита Фетц добавила, что «сегодня стереотипы намного сильнее, чем во времена моей молодости. Это словно два шага назад, и один – вперед. Настало время достигать новых горизонтов».

Добавим, что Plan Suisse проводит в Конфедерации кампанию «*Pas pour les filles*» (фр.: «не для девочек»), направленную на борьбу со стереотипами и создание возможности для представительниц слабого пола попробовать виды деятельности, которые традиционно считаются «мужскими». С этой целью среди швейцарок был проведен опрос на предмет, чувствуют ли они, что сегодня их возможности ограничены. Ответы показали, что в стране до сих пор есть области, негласно закрепленные за мужчинами, и девушки часто не хотят играть в хоккей или заниматься столярным делом, так как боятся непонимания окружающих.

«Я играю в хоккей, но, когда говорю об этом, никто мне не верит, и порой даже приходится показывать свои фото, чтобы доказать, что я не шучу, – цитируют специалисты Plan Suisse 18-летнюю Мюртель. – Люди думают, что это не женский спорт, так как он слишком жесткий. Я хотела бы доказать, что, даже будучи девушкой, можно заниматься любым делом, оставаясь женственной в остальное время».

Синтия рассказала, что работает автомехаником, окончив курс обучения 4 года назад. «В некоторых автомастерских из принципа не берут на работу женщин. Порой клиенты не скрывают своего скептицизма, проблемы часто возникают с клиентками».



Спорт – отдельная тема в сфере «не для девочек». Кампанию Plan Suisse активно поддержали многие спортивные клубы и ассоциации по всей стране, и 24 из них провели бесплатные мероприятия для девочек и девушек. Больше других видов

спорта на таких мероприятиях были представлены футбол, хоккей, регби, бейсбол, бокс и баскетбол. Дополнительный интерес вызвали визиты лучшей хоккеистки Конфедерации, олимпийской медалистки Флоренс Шеллинг и чемпионки мира по боксу, швейцарки японского происхождения Ании Секи, которые провели с девочками увлекательные тренировки.

Существуют и другие виды деятельности, в которых женщины пребывают в меньшинстве. Еще одно мероприятие при поддержке Plan Suisse было посвящено рэпу и литературному творчеству. Искусству битбоксинга (создание ритмов и мелодий при помощи голосового аппарата) и хип-хопа гостей мероприятия учила «рэперша» из Берна Steff la Cheffe, а швейцарская писательница, Federica de Cesco, автор повестей и романов для детей и подростков, в беседе с юными швейцарками предложила им прожить свои мечты на бумаге, придумывая рассказы о разных героях.

Какие бы идеи ни отстаивали эксперты, но каждой девушке предстоит решить, чем ей хочется заниматься в жизни. И если такое решение будет принято при отсутствии внешнего давления и боязни косых взглядов, то это станет хорошим началом нового пути.

[востребованные профессии в швейцарии](#)
[банк credit suisse](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/ne-dlya-devochek>